
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 2ème TRIMESTRE RPI OUEST 

21 mars 2014 à Lupstein 

 

Présidence : Florence Boulanger  directrice de l’école de Lupstein et coordonnatrice du Sternenberg 

Secrétaire : Anne Finck,  directrice de l'école de Furchhausen 

 

Présents :   
Représentants des parents d’élèves : 
Paul Cousandier - Claude Ferrier- Estelle Flatter - Géraldine Gouth - William Laval - Pascal Mathia - Audrey 

Mazurier - Marie-Noëlle Olivier - Christophe Schmitt - Jérôme Sénéchal - Estelle Steinbach- Isabelle Torres 

Cabeza- Laurent Tritschler - Cécile Viriat  

Les élus : 
Denis Hittinger - Denis Reiner - Brigitte Schott - Marc Wintz 

Le personnel  enseignant : 
Marie-Eve Beck - Florence Boulanger - Aline Courbot - Cécile Develotte - Anne Finck - Déborah Fischer 

Sandrine Howald - Elodie Kern -  Isabelle Kuntz-Staath -  Delhia Lageard -  Nathalie Mendes - Isabelle Mertz  

David Oster - Caroline Reibel-  Sandra Squillaci  - Sandrine Wendling - Cécile Wicker - Martine Zanchetta  

 

Excusés : 

Mmes  Beroff – Bahl - Klein – Philippe – Kuhn – Simon – Clément – Reibel  

MM. Bruhl – Hollner – Haettel – Andres Kuhn - Sonnenmoser 

 

La réunion débute à 19h. La liste d’émargement circule et est complétée. 

Florence Boulanger souhaite la bienvenue aux personnes présentes et remercie la commune de Lupstein pour 

son accueil ainsi que M. Kieffer (employé municipal) pour sa réactivité suite à un problème de clés.  

M. Wintz et Mme Schott s’excusent de devoir partir avant la fin du conseil. 

1. Rythmes scolaires 
A la demande de Mme Zimmermann, Inspectrice de l’Education Nationale, les nouveaux rythmes scolaires ne 

devaient pas être mis à l’ordre du jour de ce conseil d’école car il avait lieu avant le 11 avril, date à laquelle 

Madame le Directeur Académique statuera  sur la mise en place de ces rythmes, lors de la tenue de la CDEN. 

Toutefois, vu que certains parents avaient des interrogations sur ces nouveaux rythmes, le point a été 

maintenu. 

Ainsi, M. Laval, parent élu, a abordé la question du protocole d’expérimentation demandé par la communauté 

des communes de Saverne (semaine à 4 jours avec des vacances écourtées). Les maires présents rappellent 

que ce sont les communes qui pouvaient en faire la demande et non la communauté des communes de Saverne 

car elle n’a pas la compétence scolaire. Ils expliquent également que c’est le député qui était venu présenter ce 

projet lors d’une réunion de la communauté des communes de Saverne. Cette proposition d’organisation choisie 

par certaines communes ne sera pas adoptée par la Direction Académique mais elle est remontée au niveau du 

ministère. 

Les maires insistent aussi sur la complexité de l’organisation des transports dans le Sternenberg et qu’il serait 

difficile à présent de repenser le tout. Ce questionnement pourra se poser à nouveau l’an prochain. 

De plus, lors du Conseil d’Ecole extraordinaire du 16 décembre 2013, les personnes présentes avaient voté 

pour la semaine à 5 jours avec des journées raccourcies (- 45 min chaque jour et 3h le mercredi) et c’est ce 

projet qui a été présenté à la Direction Académique.  

Par ailleurs, les parents s’interrogent sur l’organisation des activités complémentaires après le temps de classe 

pour la rentrée scolaire de septembre 2014, sachant que les élèves finiront la classe 45 minutes plus tôt. Là 



encore, les maires présents rappellent que lors du Conseil d’Ecole extraordinaire, Mme Reibel, présidente du 

SIVOS, avait affirmé qu’aucune activité ne serait proposée aux enfants.  

Mme Flatter, parent d’élève, évoque le problème des devoirs et demande s’il n’était pas possible d’organiser 

une aide aux devoirs après la classe, dans le cadre des activités complémentaires. En effet, certains enfants 

ne sont récupérés qu’à 18h30 au périscolaire. Et en rentrant, il sera difficile de leur faire réviser leurs leçons. 

M. Wintz, maire de Waldolwisheim, trouve l’idée intéressante et propose de faire un appel à des parents 

volontaires et bénévoles. Cependant, ce ne sera pas aux encadrants du périscolaire de faire les devoirs avec 

les enfants. 

Le 23 avril (mail du SIVOS du 26/03/14) et non le 5 mai 2014 comme annoncé, suite à l’élection du nouveau 

président (ou de la nouvelle présidente) du SIVOS, ce problème sera évoqué. 

2. Vie des classes, projets pédagogiques et culturels  
 

PROJET COMMUN : Cross de Brumath 

Il aura lieu le samedi 22 mars à Brumath. 86 coureurs dont 69 enfants et 17 adultes sont inscrits pour y 

participer. 

 

PROJET COMMUN : Course du Sternenberg  

Elle aura lieu l’après-midi du jeudi 17 avril à Waldolwisheim. Toutes les classes élémentaires du Sternenberg y 

participeront. Mme Wicker rappelle qu’une aide aux parents pour l’organisation de cette rencontre sera 

formulée. Mme Schott confirme que son mari, président du FC Waldolwisheim, fera le nécessaire pour mettre 

à disposition le club-house et les terrains. 

 

 

EM ALTENHEIM 

 Avant les vacances, les élèves ont travaillé sur l’album Boucle d’or et les trois ours et ont commencé à 

présent à étudier les trois petits cochons. 

 En découverte du monde, ils ont étudié l’eau sous ses trois formes : solide, liquide et gazeuse, ainsi que 

les endroits où l’on peut la trouver et ont testé la flottabilité de certains objets. Tout cela dans le but 

de préparer la sortie du 12 juin à la maison de l’eau et de la rivière où ils assisteront à une animation 

appelée « le petit peuple de l’eau ». 

A présent, ils manipulent et découvrent un autre élément : la terre. 

 Ils continuent aussi leurs créations plastiques pour l’exposition de fin d’année. Ils se sont notamment 

inspirés du travail de Patrick Tosani sur les glaçons et ont tenté de retranscrire le mouvement d’une 

vague. 

 Ils ont assisté avec l’école de Lupstein à un spectacle intitulé « Poikiloki ». 

 Enfin, ils correspondent avec la classe de PS/GS de Westhouse-Marmoutier avant de partir en sortie 

avec eux. 

 

EM LUPSTEIN 

 7/02 : liaison GS-CP à l'école maternelle autour d'une dégustation de crêpes. 

 20/02 : spectacle de Matthieu Epp: récit poétique de contes. 

 sorties aux étangs de Waldolwisheim et au bord d'un cours d'eau en mars-avril : différentes dates 

selon les classes, MS et GS concernés. 

 classe découverte du 15 au 17 avril pour les MS et GS qui ne sont pas partis l’an dernier. 
 

EE LITTENHEIM 

 dimanche 19/01/2014 : après-midi chantante et goûter avec les personnes âgées de Littenheim. 



 17/01/2014 : confection de galettes à la frangipane pour la fête des rois, élaboration de fiches 

recettes, fabrication de couronnes. 

 07/02/2014 : rencontre GS/ CP, chants et histoires racontées par les CP pour les GS, puis délicieuses 

crêpes en commun. 

 cycle piscine achevé, dernière séance avec les olympiades aquatiques le 11/03/14 
 

Mme Courbot, enseignante, remercie la commune de Littenheim pour l’installation du VPI dans sa classe. 

 

EM + EE WESTHOUSE-MARMOUTIER 

 En PS/MS : visite découverte et animation à la bibliothèque de Saverne le jeudi 27 mars, projet autour 

de Blanche Neige 

 En PS/GS :  - projet sur l’eau commun à l’école d’Altenheim  

 - correspondance avec la classe de PS/MS/GS d’Altenheim avant de partir en sortie avec 

eux. 

 - projets autour des thèmes de saison : carnaval, le printemps, Pâques 

 

 CP : participation au concours d'écriture « Plumes en herbe » organisé par les éditions Nathan 

 CP et CE1/CE2 : participation au concours de dessin organisé par le Crédit Mutuel de Marmoutier, sur le 

thème "du monde de tes rêves" 

 

EE WALDOLWISHEIM 

 vendredi 21/02 : les  CE2  monolingues ont rencontré leurs correspondants de Haegen et ont fêté    

carnaval avec eux. 

 lundi 17/02 : rencontre gym entre les CE1/CE2 bilingues et les CP et CE1/CE2 de Westhouse-   

Marmoutier. 

 mardi 18/02 : rencontre gym entre les Ce2 bilingues et monolingues.  

 en janvier-février : les  Ce2 monolingues ont suivi un cycle « informatique » sur 7 séances. 

 en mars-avril : les 2 classes bilingues suivent un  cycle « informatique » sur 5 séances. 

 samedi 22/03 : cross de Brumath avec 17 participants enfants et 3 adultes. 

 lundi 24/03 : sortie des 2 classes bilingues au musée archéologique puis au musée alsacien à Strasbourg. 

 les 3 classes entameront un cycle natation le mardi 25/03 qui se poursuivra  pendant 10 séances à 

Hochfelden. 

 le jeudi 10/04 : rencontre acrogym entre les 3 classes de Waldolwisheim et les CM1/CM2 de 

Furchhausen. 

 l’après-midi du jeudi 17/04 : course longue du Sternenberg à Waldolwisheim. 

 

 Les enseignantes remercient les parents accompagnateurs pour toutes ces sorties et activités. 

 

EE FURCHHAUSEN 

 Lundi 13/01 et lundi 3/02 : Participation au « printemps de l’écriture » avec une classe de 6ème du 

Collège Sources de Saverne dans le cadre de la liaison CM2-  6ème.  

 Entre temps, vidéoconférence entre le collège et l’école pour harmoniser le travail. 

 Mardi 4/02 et jeudi 13/03 : Participation au concours « Mathématiques sans frontières » avec une 

classe de 6ème du Collège Léonard de Vinci de Marmoutier dans le 

cadre de la liaison CM2- 6ème. 

 Participation au concours Math’Isère : épreuve 3 le 17/03 et demi-finale en avril. 

 Du 17 au 28/03 : Participation au rallye calcul@TICE 2014 pour les CM2. 

 Du 31/03 au 11/04 : Participation au rallye calcul@TICE 2014 pour les CM1. 

 Vendredi 14/03 : spectacle « Zéro, histoire d’un nul » à l’espace Rohan à Saverne. 

 Jeudi 20/03 : spectacle « Melvin Tix, le clown orchestre » présenté par l’Orchestre Philharmonique de 

Strasbourg. 



 Vendredi 21/03 : Poursuite du projet instauré depuis 6 ans - M. Braud est intervenu le jeudi 20/03 

dans les 2 classes pour présenter le travail déjà effectué les années précédentes et 

la plantation d’arbres. Chaque enfant a planté son arbre. La commune de Furchhausen 

finance chaque année l’achat des arbres et le matériel de protection. Merci à la 

commune, à M. Braud, M. Reinhardt l’ouvrier communal et les parents 

accompagnateurs. Cette année, la plantation s’est faite dans le cadre de la Journée 

Internationale des Forêts. 

 Samedi 22/03 : cross de Brumath – 15 enfants  + 3 adultes sont inscrits.  

 Jeudi 27/03 : rencontre badminton (CM2) avec les CM2 de Dimbsthal et d’Otterswiller. 

 Jeudi 10/04 : rencontre d’acrogym (CM1- CM2) avec les CE2 bilingues et monolingues de Waldolwisheim.  

 Jeudi 17/04 : course longue du Sternenberg. 

Les enseignants remercient les parents qui ont accompagné à ces différentes sorties et Mme Finck 

remercie la commune de Furchhausen pour l’installation du VPI dans sa salle de classe durant les vacances 

de Noël. 

 

EE FRIEDOLSHEIM 

 La classe participe au projet « école et cinéma » dans l’objectif de découvrir des films appartenant au 

patrimoine cinématographique mondial. Les élèves ont assisté à une projection de « Kirikou » de Michel 

Ocelot le mardi 19 mars et assisteront à « Azur et Asmar » du même réalisateur le 27 mai. 

 Participation au Concours du Printemps de l’écriture dans la catégorie création poétique. Le thème en 

est le courant d’air. Il s’agit d’une production collective qui fait état des rêves, des espoirs, des 

interrogations, des attentes et des regrets des élèves. Ce projet a été exploité en arts visuels, les 

élèves sont représentés au fil de leur vie passée et à venir. 

 18/02 : visite de la station d’épuration de Gougenheim.  

 Les élèves ne pourront pas participer à la rencontre artistique qui est programmée le jeudi 10 avril. Le 

manque de disponibilité de l’unique minibus n’a pas permis aux enfants de se rendre à la salle de 

Waldolwisheim (la seule pourvue en tapis) pour s’entraîner. 

 

3. Journal ALF 
Au mois de janvier a été publié le premier ALF de l’année scolaire. 239 exemplaires ont été vendus au prix de 

2€. Soit un gain de 478€ qui servira à financer les déplacements pour les concerts des « Ecoles qui chantent ». 

Les détails des ventes : 

Ecole Nombre de ALF vendus      Gains 
Ecole d’Altenheim (1 classe) 9 18 

Ecole de Lupstein (4 classes) 28 56 

Ecole de Littenheim (2 classes) 20 40 

Ecole de Friedolsheim (1 classe) 13 26 

Ecole de Furchhausen (2 classes) 26 52 

Ecole de Waldolwisheim (3 classes) 39 78 

Ecole de Saessolsheim (4 classes) 40 80 

Ecole de Duntzenheim (2 classes) 27 54 

Ecole de Gingsheim (1 classe) 9 18 

Ecole de Westhouse-Marmoutier (4 classes) 28 56 

TOTAL 239 478 

 

4. APEERS :  



Mme Mazurier excuse Mme Clément qui ne pouvait assister au conseil d’école et la représente ce soir pour 

évoquer l’action « fournitures scolaires » qui sera reconduite cette année. 

Tout d’abord, elle rappelle aux enseignants la démarche à suivre pour fournir à l’APEERS, la liste de matériel. 

Ensuite, elle informe les parents qu’ils pourront passer leur commande par internet ou sous format papier et 

que les colis seront à retirer dans le relais choisi par les parents. De plus, elle indique que la date choisie pour 

la commande prévisionnelle de matériel à SM Bureau a été fixée au 16 mai pour assurer une livraison plus 

rapide (5/06) et pour limiter le risque d’articles manquants. 

Voici les dates importantes :  

- Ouverture du site pour les enseignants : semaine avant les vacances de Pâques 

- Retour des listes des enseignants : le 12/05 au plus tard (si possible le 7/05) 

- Distribution de la liste aux parents, après autorisation des enseignants : 23/05 

- Confection des colis : à partir du 7/O6 

- Fermeture des relais : pour les congés d’été 

- Vente des reliquats en direct, une fois l’action terminée : première semaine de juillet. 

 

Voici les changements proposés aux enseignants s’ils sont d’accord :  

L’APEERS souhaiterait créer un « pack cahiers » dans lequel on trouverait les cahiers demandés par 

l’enseignant et éventuellement les papiers spéciaux (feuilles de couleur, calque…). Les parents auraient le choix 

de prendre ou pas tout le pack. 

Ensuite, l’ensemble des cahiers serait regroupé par classe et déposé en fin d’année dans la classe concernée, 

accompagné de la liste des enfants qui auraient acheté ce pack. Cela se fait déjà avec les produits d’hygiène. 

Mme Mazurier expose les raisons de cette proposition et prend note du problème de stockage du matériel 

pendant les grandes vacances, évoqué par les enseignants. Elle leur demande aussi de faire part à Mme 

Clément, de leur avis sur ce changement et cela pour le 27 mars. 

Dernière précision : les parents adhérents pourront toujours commander des articles sur la liste générale et 

les non-adhérents n’auront accès qu’à la liste proposée par l’enseignant de leur(s) enfant(s). 

 

5. Salle informatique : Contrat Unique d’Insertion 
Les enseignants avaient adressé un courrier au SIVOS et à l’Inspection de L’Education Nationale le 19 

septembre 2013, concernant le maintien de M. Brice Schoelhammer sur le poste d’assistant d’éducation dans la 

salle informatique. Le courrier est resté sans réponse et son contrat s’est terminé le 3 novembre 2013. 

David Sugg a été embauché par le SIVOS, le 3 décembre 2013 et la reprise des activités en salle informatique 

a débuté le 5 décembre. Les classes se rendent donc à Furchhausen en minibus. 

6. Transport : 2ème minibus : lecture de la lettre rédigée par les enseignants 
Les enseignants ont rédigé une lettre adressée au SIVOS le 31 janvier 2014, pour exprimer leur 

mécontentement concernant l’absence du 2ème minibus depuis le début de l’année scolaire. Le courrier est lu 

par Mme Lageard à l’ensemble des personnes présentes.  

D’une part, suite à cette absence de moyen de transport, un certain nombre de projets ont dû être annulés. 

D’autre part, le budget de certaines écoles a été largement impacté car il a fallu commander des grands bus 

en remplacement. 

Les enseignants regrettent également, n’avoir eu aucune réponse à ce jour et qu’aucun représentant du SIVOS 

qui s’occupe du transport n’assiste à la réunion pour répondre à leurs interrogations. 

Mme Boulanger lit ensuite le courrier rédigé à ce jour, par Mme Reibel qui exprime également ses regrets 

devant cette situation. Elle propose aux enseignants d’utiliser les bus du Conseil Général pendant le ramassage 

scolaire, pour se rendre dans les différentes salles de sport. Mme Lageard a expérimenté une fois ce système 

qui est extrêmement contraignant et difficile à organiser et elle le déconseille. 

Les maires présents réaffirment qu’ils cherchent toujours encore un conducteur pour régler ce problème. 

Toutefois, l’attrait de ce poste n’étant pas convaincant d’un point de vue financier, ils ont du mal à recruter 

quelqu’un. 



Afin de régler les questions concernant les transports, les personnes présentes souhaiteraient que lors de 

chaque conseil d’école, un représentant du SIVOS qui s’occupe de cela, soit présent.  

De plus, ils demandent que le (ou la) président(e) du SIVOS ou l’un (ou l’une) des vice-président(e)s assistent 

aux réunions du conseil d’école pour répondre aux nombreuses questions des parents ou/et des enseignants. 

Les enseignants qui ont utilisé un grand bus en remplacement du minibus lors des différentes sorties pourront 

demander le remboursement de la différence de prix, en adressant un courrier au SIVOS. 

 

Enfin, le point « minibus » sera remis à l’ordre du jour du 3ème trimestre. 

 

Un autre point évoqué lors de ce conseil d’école est le non-report des crédits alloués aux différentes écoles. 

M. Oster lit le mail rédigé par Mme Boulanger le 20 mars  et qui informait les enseignants que lors du comité 

directeur du lundi 17 mars 2014, les maires avaient voté le non-report de ces crédits.  

Les enseignants expriment alors leur étonnement quant à cette décision.  

D’une part, le SIVOS n’avait jamais prévenu les enseignants que le report des crédits n’était pas systématique 

et d’autre part, ils avaient reçu un mail le 14 janvier leur notifiant le montant des crédits disponibles. (reliquat 

de l’année 2013) 

Par ailleurs, une telle mesure engendre du gaspillage d’argent car il faut avoir dépensé le budget avant le mois 

de décembre de l’année civile.  

Aussi, quand une école doit remplacer des séries de manuels scolaires, acheter des livres de bibliothèque ou 

investir dans du matériel pédagogique coûteux, cela impacte largement le budget de l’année. C’est pourquoi, les 

enseignants gardaient jusqu’à présent, une certaine somme chaque année pour pouvoir acheter ce matériel, 

tout en continuant à organiser des sorties pour les enfants, sans solliciter exagérément les parents. 

Enfin, si cette décision est en effet actée, les enseignants demandent à être officiellement informés en début 

d’année civile, afin de pouvoir anticiper leurs dépenses. 

Les maires présents n’avaient pas connaissance de cette décision lors du vote. Ils ont voté une somme allouée 

aux écoles sans savoir que le report n’était plus intégré. 

Les enseignants devront rédiger d’ici le 17 avril, une demande argumentée au SIVOS pour demander le report 

de crédits et celle-ci sera étudiée lors du prochain comité directeur qui aura lieu le 5 mai. 

 

7. Pont de l’Ascension 
L’Inspection Académique avait proposé que les cours du vendredi 30 mai soient reportés au 16 avril. Au sein du 

RPI Ouest, nous avions voté contre. Il en a été de même dans le RPI Est. Nous ne ferons donc pas le pont à 

l’Ascension et travaillerons le 30 mai. 

 

8. Horaire et date du prochain Conseil d’Ecole 
  

Le prochain conseil d’école aura lieu le jeudi 19 juin à 18H30 à la salle polyvalente de Furchhausen. Le conseil 

des maîtres est prévu le vendredi 6 juin pour préparer cette réunion. Les parents devront donc faire part aux 

enseignants des questions qu’ils souhaitent mettre à l’ordre du jour, pour le 6 juin. 

 

M. Hittinger, maire de Furchhausen, demande à Mme Boulanger s’il peut lire un courrier qui a été déposé dans 

la boite aux lettres de sa mairie et qui concerne les rythmes scolaires. Suite à son accord, il lit la lettre signée 

par «les parents du SIVOS ». 

Sans débattre du contenu de la lettre, il rappelle aux parents présents qu’en cas de problème ou de questions, 

il est disponible et qu’on peut facilement le rencontrer à la mairie puisqu’il y est presque quotidiennement. Il en 

profite aussi pour évoquer le rôle des parents élus. 

Le conseil d’école se termine à 20H45 et les enseignants invitent les personnes présentes à boire le verre de 

l’amitié. 


